

**A S**

Distr.  
GENERAL

A/38/107  
S/15631  
1 March 1983

CHINESE

ORIGINAL: ENGLISH/FRENCH

联合 国

大 会



安全理事会

大会

第三十八届会议

暂定项目表\* 项目23和37

柬埔寨局势

东南亚的和平、稳定和合作问题

安全理事会

第三十八届

1983年2月28日

民主柬埔寨常驻联合国代表

给秘书长的信

我荣幸地随信附上1983年2月21日民主柬埔寨主席诺罗敦·西哈努克亲王发表的声明，供你参考。

谨请将此声明全文作为大会暂定项目表项目23和37及安全理事会的正式文件散发。

民主柬埔寨常驻代表

大使

秀蒲拉西(签名)

\* A/38/50.

## 附 件

### 民主柬埔寨主席 诺罗敦·西哈努克亲王的声明

— — —

1. 1983年1月31日，越南侵略占领柬埔寨的武装部队对廊昌的柬埔寨平民难民营发动了野蛮的、可耻的和无理的攻击，造成了全世界皆知的最血淋淋和最灾难性的结果。然而他们仍未感到满足，还在同一地区内对我的难民同胞（手无寸铁的平民），包括老人和妇孺，发动了其他野蛮的攻击。最严重的一次新的攻击发生在1983年2月4日白天。

在越南殖民主义者最近进行的武装攻击中受害的柬埔寨平民人数计有：多人死亡（包括妇孺），数百人重伤。

我在廊昌地区的难民同胞因越南军队最近进行的多次袭击而损失了他们大部分简陋的财物；至于廊昌难民营内的住房、学校、医院、诊疗所，等等……那就更不必提了。

2. 越南侵略者竟然厚颜无耻地利用他们的大炮轰击泰国的农村，在泰国境内杀伤男女泰国公民，使他们的财物蒙受重大的损失。

3. 这些越南侵略者对国际红十字和各人道主义救济机构（联合国和各志愿机构）毫不尊重，使这些机构无法正常地执行其崇高的、义不容辞的任务，援助廊昌地区受苦的人。

4. 我以民主柬埔寨一联合国会员国之一——主席的名义，请所有热爱正义、自由、和平及进步的人民和政府最强烈地谴责越南社会主义共和国所犯下的上述这些罪行，以一切方法阻止它对柬埔寨并在柬泰边境再度进行野蛮的侵略行为和灭绝种族的大屠杀，并采取适当的措施迫使它遵守和执行联合国大会1982年10月

以绝大多数票通过的关于柬埔寨的各项公正决议。

5. 我要求真正的不结盟国家的国家元首和政府首脑，为了我们不结盟运动的各项最崇高原则，将越南社会主义共和国逐出不结盟国家集团。

当前，令人愤慨的是，在不结盟国家的会议上，受侵略的柬埔寨竟被拒诸门外，而侵略者越南及其追随者霸权主义苏联的同谋却受到凯旋式的欢迎，被容许在会议上作威作福。

6. 我对泰国表示深切由衷的感激。它为我的不幸的难民同胞做了不少事情，甚至在目前，它仍然慷慨地接待成千上万逃避越南侵略者野蛮攻击的男女柬埔寨平民，而且首先接待受了伤的人；这些伤者现正在泰国领土内接受适当的治疗。

7. 我向红十字国际委员会及其代表、联合国及其代表、各私人人道主义救济机构及其代表和医疗队表示深切由衷的感激，它们为了我的受苦的同胞，作出了崇高的、慷慨的、英勇的贡献。

诺罗敦·西哈努克

1983年2月21日

— — — — —